



2022年春运返城返乡出行有何要求?

本报记者专访市应对新冠肺炎疫情工作指挥部有关负责同志

本报讯(本报记者)针对广大市民群众关心的2022年春运期间群众返城返乡、出行政策问题,记者专门采访了市应对新冠肺炎疫情工作指挥部有关负责同志进行了解答。

问:离哈赴外省(区、市)的人员有何要求?

答:凡离开哈市赴外省(区、市)的人员,均需持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码出行。

问:离哈省内其他地市的人员有何要求?

答:凡离开哈市进出省内各陆地口岸城市的人员,需持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码出行;进出省内其他地市的人员,持健康码绿码自由有序流动,无需提供核酸检测阴性证明。

问:从涉疫中高风险地区所在地的抵返哈人员如何管理?

答:主要分为以下三种情形:

一是从14天内有国内已经公布的涉疫中高风险地区旅居史的抵返哈人员,抵返哈前需先向属地社区(村屯)报告,到达居住地后一律实施7天集中隔离+7天居家隔离医学观察措施,分别于第1、4、7、10、14天开展1次核酸检测。

二是从14天内有国内已经公布的涉疫中高风险地区所在县(市、区、旗)旅居史、中高风险地区未解除前其所在县(市、区、旗)抵返人员,抵返哈前需先向属地社

区(村屯)报告。其中,在哈中转人员,查验48小时内核酸检测阴性证明和健康码绿码即可放行;居住目的地为哈市的一律实施7天居家隔离医学观察措施,分别于第1、4、7天开展1次核酸检测。

三是从中高风险地区所在地市的其他县(市、区、旗)抵返哈人员,抵返哈前需先向属地社区(村屯)报告,持48小时内核酸检测阴性证明。其中,在哈中转的查验48小时内核酸检测阴性证明和健康码绿码即可放行;居住目的地为哈市的实行7天居家健康监测措施,第1、4、7天各开展1次核酸检测。

抵返哈人员报备方式为:在微信中搜索“龙江健康码”小程序,进行实名注册后,在“龙江健康码”首页点击“抵返哈尔滨登记”栏目,进行信息填报。

问:从已发现本土新冠肺炎阳性感染者但尚未调整和公布风险等级城市的抵返哈人员如何管理?

答:对从国内报告1例及以上本土病例的县(市、区、旗)尚未调整和公布风险等级的,经专家评估如有社区传播风险,按照中高风险地区所属县(市、区、旗)管理。

问:从涉疫城市抵返哈人员的排查管控工作何时终止?

答:主要分为以下两种情形:

一是对已划定中高风险地区的城市,其全域调整为低风险地区,排查管控政策

自动终止。

二是如已发现本土新冠肺炎阳性感染者所在城市未调整风险等级,经专家评估如已没有社区传播风险的,则排查管控政策终止。

问:从省外低风险城市抵返哈人员有何要求?

答:从省外低风险城市抵返哈人员,需持48小时内核酸检测阴性证明,到达居住目的地后第一时间向属地社区(村)和单位报告,24小时内需再进行1次核酸检测。同时,做好7天自我健康监测,出现发热、干咳、乏力等不适症状,及时就医。

问:对近期入境返回人员如何管理?

答:主要分为以下两种情形:

一是对经哈尔滨市直接入境集中隔离期满后的抵返哈人员,严格“点对点”闭环转运至属地,实施14天居家健康监测措施,入境人员居住条件不达标(居住条件差、通风不良等)的需实行集中健康管理。

二是对由外省第一入境地解除隔离抵返哈人员,按规定时限补齐集中隔离、健康监测相应天数和核酸检测次数。

问:从省外涉疫城市抵返的高校学生如何管理?

答:对省外涉疫城市抵返的高校学生,如持有学校所在地疫情防控指挥部出具的返乡函(证明),证明一直处于低风险区域并始终实行封闭式管理,在当地多次全

员核酸检测结果均为阴性,可持48小时内核酸检测阴性证明和健康码绿码“点对点”返回居住地,实行7天居家健康监测措施,第1、4、7天各开展1次核酸检测。

问:对风险人员如何进行“龙江健康码”赋码管理,如何解码?

答:主要分为以下三种情形:

一是涉疫中高风险地区抵返哈人员在集中隔离医学观察期间“龙江健康码”转为“红码”,居家隔离医学观察期间“龙江健康码”转为“黄码”,对符合解除隔离管控的人员,由各区县(市)负责及时进行转码。

二是涉疫中高风险地区抵返哈人员在居家健康监测期间,如属地区县(市)指挥部具备上门采样条件可赋“黄码”,具体由区县(市)自行研判实施,赋“黄码”人员不得外出。

三是所有入境返回人员居家健康监测期间“龙江健康码”赋“黄码”,不得外出,其间不得参加各类集体活动,家庭内不聚餐、不聚集,第2、7、14天各开展1次核酸检测。

问:上述返城返乡和出行政策的执行期限和要求是什么?

答:上述返城返乡和出行政策的执行期限为2022年1月24日至3月15日,市指挥部此前规定的管控措施与上述政策要求不一致的,按本政策规定执行,各区县(市)不得随意加码、层层加码。

122个市场主体被责令停业整顿

哈市曝光第二十七批落实市指挥部第50号公告“扫码、测温、戴口罩”不到位市场主体

本报讯为深入落实市指挥部第50号公告要求,市场监管组认真组织相关成员单位和各区县(市)指挥部对各类市场主体“扫码、测温、戴口罩”执行情况开展不间断的监督检查。现将1月25日“扫码、测温、戴口罩”落实不到位的122个市场主体进行通报,责令停业整顿。

全市各市场主体应进一步强化疫情防控主体责任意识,自觉履行社会义务,严格执行各项防疫措施,共同筑牢疫情防控屏障。



有力有效推进常态化疫情防控

区域核酸检测高效有序

为进一步做好春节期间疫情防控工作,实现新冠疫情精准防控“关口前移”,落实“四早”措施,确保全市人民度过一个平安祥和的新春佳节,根据省疫情防控领导小组指挥部统一部署,哈尔滨市自24日起在全市组织开展一次区域核酸检测。

图为24日,市民在中央大街有序排队进行核酸采集。

哈报手机记者 汪琪摄影报道



看龙江人网购年货最爱买啥?

京东大数据研究院公布黑龙江地区用户年货消费特点分析

足了准备。

从黑龙江特色年货前5名榜单看,销量较高的商品为燕京啤酒、伊利金典有机奶、剑南春水晶剑、北京同仁堂冬虫夏草和欢乐家生榨椰子汁。各式酒水饮料备齐,黑龙江消费者就等除夕当晚与家人共同欢聚畅饮了。但可以看到,喝酒的同时黑龙江人也在为身体健康考虑,牛奶、椰汁、冬虫夏草已“到位”。

哪些黑龙江人忙着网购年货?从消费人群构成来看,今年年货节期间,黑龙江女性用户成交金额有一定增长,35岁以下年轻人成交金额同比增长79.9%。中低线城市订单量同比增长44.6%,同时,这部分城市消费金额占全省70.3%。从品类看,往往是代表健

异地订单量增长 就地过年不忘家乡父母

无论在哪里过年,通过孝心年礼让心意到家,与家人团聚,与朋友共享,为春节增添年味。记者了解到,由于不少在外工作的龙江人选择就地过年,他们选择将“心意”“祝福”邮递回家。

京东数据显示,黑龙江异地订单量增长排名位居全国第13位,在外乡打拼的龙江人选择将自己的乡愁与思念寄给爸妈、亲朋。从京东销售情况来看,发往非常住地址的“异地订单”量比去年增长30%。从品类看,往往是代表健

康、滋补、新潮的高客单价食品邮递回家乡,例如燕窝、佛跳墙,游子们期待亲人能在春节吃得更好。年货礼品除了海鲜或滋补品,还有手机数码、品质家电,他们希望家乡的亲人生产品质全面提升。家乡父母也不忘在外打拼的儿女,数据显示,发往高线城市的商品以地方特产为主,如生鲜肉食、干货等。

在家过年的年轻人也在为长辈、亲朋送去“祝福”,数据显示,年轻人喜欢为家人网购的年货礼品主要有手机数码、影音娱乐、休闲食品、香水彩妆和潮流玩等,体现的是自己的个性和对美好生活的理解;而黄金、海鲜、燕窝、进口食品等更体现对家人关爱的产品偏好度,则随着年龄增长而提升。

定人定岗定责 开展巡查执法

全市各区城管执法部门将在重点区域定岗执勤确保城市秩序

本报讯(记者 霍亮)为保障城市环境秩序,春节期间全市城管执法部门将在重点区域定岗执勤,同时严查占道经营、室外噪声扰民、强化摊区管理,确保城市秩序不放假。

春节期间,全市各区域城管执法部门将在主干街路、重要商圈、景区景点等区域设置固定岗点,采取定人、定岗、定责的方式开展巡查和执法工作,做好执勤记录,岗位执勤时间延长至21时,确保各类街面秩序问题得到及时发现和迅速处置。加大对旅游景区景点以及重要政务通道、旅游通道进行循环检查,提高标准,查处占道销售、噪声扰民、散发

宣传单和小广告等违反城市管理法规行为。同时,对占道销售、摆摊促销等商贩,及时引导到各区划定区域售卖,确保主干街路、重点区域秩序井然。

春节期间,哈市将加强市场摊区管理。根据相关要求,各个市场摊区,要严格执行开市、撤市时间,保洁人员全程保洁,撤市后30分钟内垃圾污物清运完毕,及时恢复路面交通。加强市场摊区内用电、用气等安全管理,常态化疫情防控工作,确保市场摊区及周边环境干净有序,无消防和疫情防控安全隐患。

养老保险缴费流水 电子证明可自助打印

市社保中心依托一体化数字平台优化政务服务

本报讯(记者 张立馨)日前,市社保中心依托一体化的数字平台,在“e冰城”政务服务自助终端设备上开通了养老保险缴费流水查询功能。这是省人社厅、省营商环境局、市人社局、市营商环境局合力打通数据壁垒,优化政务服务的又一举措,此举借助“e冰城”政务服务自助终端功能强大、覆盖广的特点,打通了社保中心服务群众的“最后一公里”。

此前,哈市企业职工和灵活就业人员可在自助机查询个人缴费记录,包括缴费金额及属期等信息,但打印有法律效力的流水需到窗口办理。目前,“冰城”政务服务自助终端已在哈尔滨市市民大厦、区县(市)政务大厅及厦门市、海南省各地设置近400台,市民可就近自助查询并打印盖

有电子印章的职工养老保险缴费流水单,节省了市民办理时间。使用时,市民在“e冰城”政务服务自助终端机选择“职工养老保险流水查询”,将本人居民身份证放在扫描区进行自动识别,待获得养老保险缴费流水单后,即可打印出职工养老保险缴费流水单。所有显示信息均与社保中心窗口出具的表单一致,具有同等效力,可用于办理考研、贷款、出入境,以及“45”“55”人员领取社保补贴等事项。

“e冰城”政务服务自助终端机将陆续推出多项服务,比如,办理临时身份证、营业执照,查询不动产信息、身份证件,还可以办理水、电、燃气、供暖费等部分便民缴费业务,为广大用户提供更多“自助办”的政务服务。

990个网约车运营指标今日摇号

可在抖音观看直播

本报讯(记者 刘希阳)哈市即将投放990个网约车运营指标,此前已有39家企业及3002个车辆所有人通过资质审核,将参加摇号。目前,运力指标分配规则已经制定,并于26日起摇号,公众可以通过抖音观看摇号直播。

为维护2021年哈市网络预约出租汽车运力指标分配公平公正,使所有经市交通运输局审核通过的合格申请人具有同等的竞争机会,本次分配活动以随机摇号方式进行并产生配额结果。由于车辆所有人申请人(包括企业和自然人)报名人数较多,并且受摇号设备的限制,拟将车辆所有人申请人(包括企业和自然人)分组进行,平台企业申请人不分组。

依据市交通运输局文件

1479批次食品抽检合格率99.59%

全省开展“两节”食品安全专项抽检

本报讯(记者 李佳琪)为保障“春节”“元宵节”期间食品安全,引导健康科学消费,防范食品安全风险,日前,黑龙江省市场监管局在全省范围内组织开展了“两节”食品安全专项抽检。经抽检,12个大类1479批次的食品中,合格样品1473批次,合格率99.59%。

此次专项抽检以节日热销的食用农产品、肉制品、食用油、油脂及其制品、速冻食品、糖制品、饮料、炒货食品及坚果制品、酒类、肉制品10个大类食品样品全部合格;不合格样品6批次,合格率99.59%。其中所抽检的冷冻饮品、粮食加工品、乳制品、食用油、油脂及其制品,速冻食品、糖制品、饮料、炒货食品及坚果制品、酒类、肉制品10个大类食品样品全部合格;不合格项目主要是农药残留超标、质量指标不达标。